
GODIŠNJA ANKETA 2025 – CRNA GORA
PERCEPCIJE PREMA EVROPSKOJ UNIJI

Tri glavna faktora koja bi, prema mišljenju građana, doprinijela pozitivnijem stavu prema Evropskoj uniji

Tri ključne oblasti u okviru kojih bi, prema mišljenju građana, EU trebalo da ima značajniju ulogu

48% Građana podržava
ekonomski razvoj zemlje 45% Građana podržava

mjere za smanjenje
korupcije

40% Građana podržava
finansiranje projekata na
lokalnom nivou (infrastruktura,
poljoprivreda, zdravstvo,
životna sredina, kultura)

48% Ekonomski razvoj
i trgovina 24% Mogućnosti zapošljavanja

irazvoj vještina radne snage 23%

Stavovi prema Evropskoj uniji

60%

16%Izrazito pozitivni

25%Neutralan

7%Umjereno negativni

8%Vrlo negativni

0%Bez stava

44%Umjereno pozitivni građana 
izražava 
pozitivan stav 
prema 
Europskoj 
uniji

Ovi nalazi su dio nezavisne regionalne ankete javnog mnjenja za Zapadni Balkan,
proljeće 2025, u okviru programa WeBalkans.
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Percepcija podrške od međunarodnih donatora
Procenat građana koji ocjenjuju podršku međunarodnih

donatora kao visoku ili veoma visoku
Od ispitanika je zatraženo da ocijene finansijsku podršku
od veoma visoke do veoma niske/nikakve.

OBIČNO VJERUJU

57%Kina

60%Svjetska Banka

57%MMF

69%Evropska unija

55%Ujedinjene Nacije

Povjerenje u Evropsku uniju, države i međunarodne institucije

Infrastruktura
obrazovanje i
cjeloživotno učenje



Mislim da će Crna Gora postati članica Evropske unije...
Trebaće više od 15 godina, ali će se desitiIzmeđu 5 i 15 godinaU narednih 5 godina Ne znamZemlja nikada neće postati članica Evropske unije

Glavne koristi od članstva u EU

40% Otvorene granice,
mogućnost putovanja
u druge EU zemlje bez vize

38% Bolji kvalitet života i
životni standard 36% Više mogućnosti

za zapošljavanje

Glavne prepreke za pristupanje EU

32% Rasprostranjena korupcija 29% Rasprostranjeni
organizovani kriminal 27% Ekonomska

situacija Crne Gore

Glavne zabrinutosti građana zbog EU članstva

43% Odliv mladih, emigracija 34% Gubitak kulturnog
identiteta i tradicionalnih
vrijednosti

26% Pristupanje je u interesu
političara, a ne građana

Finansijska podrška Evropske unije Crnoj Gori

građana je upoznato sa finansijskom podrškom Evropske unije92%

građana ocjenjuje podršku Evropske unije kao visoku ili umjerenu76%

građana vjeruje da je Evropska unija najveći finansijski donator53%

građana ocjenjuje podršku Evropske unije kao efikasnu59%

75%
građana vjeruje da bi članstvo u

Evropskoj uniji donijelo više
prednosti nego

nedostataka

64%
građana bi glasalo za članstvo

Crne Gore u Evropskoj uniji
ako bi se održao

referendum

78%
građana smatra da su dobro ili
donekle informisani o procesu

integracije zemlje u
Evropsku uniju

Pogledi građana na proces pristupanja EU

37%
39%

10%
11%

3%


